

构筑人才服务“金字塔” 赋能企业高质量发展

本报讯 “二七区的招聘会很多,提供的岗位也十分丰富,再加上好的营商环境、丰富的人才优惠政策,对于未来在二七工作生活我很期待。”近日,在二七区“百年德化·郑青春”人才主题街区举办的“职在二七 见郑德化”专场招聘会上,大四学生小李称赞道。

今年以来,二七区为加快实施人才强区战略,牢固树立“人才强引领企业兴”的战略发展定位,不断拓宽人才服务渠道,畅通人才引育路径,激活企业发展活力,全力助推人才工作以“开门红”好态势引领实现“全年红”。

聚焦“塔尖”,注重企业高端人才服务。落实党委联系服务专家制度,在春节前夕,慰问组到同位素研究所、致欧科技等10余家科研院所、企业,向高层次人才发放“人才服务礼包”。开展专家代表新春座谈会,就区级人才新政制定、重点项目落地等进行研讨交流,及时掌握发展诉求,助力人才企业纾困解难。通过成立“党委+职能局委”服务专班,开通政务服务“绿色通道”,推动“好活科技”高层次人才项目引进落地;精准推出“二七帮,易企办”惠企政策五条,助力中电科芯片汽车电子产业基地等26个重点项目签约。

强壮“塔身”,破解企业引才育才难

题。为促进各类人才求职就业,帮助企业解决用工问题,二七区主动谋划2024年人才招聘计划,第一季度以“职在二七 见郑德化”等主题开展“春风行动”线上线下招聘活动4次,累计邀请500余家企业,提供就业岗位28600个。持续做优大学生实习实训平台,根据岗位需求,在寒假期间组织160余名大学生入企观摩、实训,让学生提前适应岗位,了解企业发展,实现毕业即就业,并不断充实企业人才队伍。

夯实“塔基”,助推人才企业快速发展。积极构建“1+1+N”普惠科创金融服务体系,对辖区9家金融服务港湾揭牌,区级“郑好融”平台为企业申请贷款额度35.27亿元,已授信贷款额度12.91亿元。推进“安居”“乐业”两大工程建设,对辖区企事业单位人才住房需求意向全面摸排,联合市城发集团集中配租人才公寓,面向企事业单位租赁,重点解决一批法务大厦、中船重工第713研究所人才安居难问题。同时,开展政策“六进”活动,就“郑聚英才计划”及相关配套措施操作、执行进行细致解读,帮助企业人才及时享受政策“红利”,并不断提高政策的知晓度和覆盖面。

记者 朱翔宇 通讯员 刘凯捷

新闻1+1

专场招聘会为退役军人就业创业“铺路搭桥”

本报讯 3月3日上午,二七区退役军人事务局联合区人社局等部门举办2024年“春风行动”暨退役军人专场招聘会,为退役军人就业创业“铺路搭桥”,帮助退役军人“转好身”“立好业”。

此次招聘会参会企业近200家,提供3500多个岗位,涉及计算机、环保科技、机械制造、旅游、传媒、物流、建材、医疗、农牧、美容等多个行业和领域,为不同年龄、不同学历、不同专业的退役军人提供更大的选择空间。

活动现场人头攒动,招聘企业代表向前来咨询的退役军人详细介绍企业概况、岗位要求、福利待遇等。据统计,现场有1000余名退役军人和军属参与求职,近150名退役军人与用人企业达成



初步就业意向。

此外,二七区退役军人事务局在现场设立了退役军人就业创业政策咨询台,为退役军人发放《就业创业政策宣传册》,讲解退役军人在创业扶持、税收优惠、学历提升、技能培训等方面优惠政策。

记者 景静 通讯员 罗静 文/图

全民植树栽绿 共建美丽二七

本报讯 3月12日上午,二七区组织全区领导干部、机关单位代表,企业、学校、社会团体及群众代表等400余人,在樱桃沟管委会三李社区西咀村开展全民义务植树活动,栽植大叶女贞、白蜡共计1000余株,为二七区生态建设再添新绿。

为尽可能给市民义务植树提供便利,二七区采取线上线下有机融合,通过网上集中预约、线下统一参与的形式,积极引导全区广大群众参与活动。此外,今年春季义务植树活动坚持科学、务实、节俭原则,严格按照相关技术规范,选择抗逆、生态效果好的乡土树种,加强树木养护管理,确保



树木成活成林。

植树现场,大家挥锹铲土、扶苗填坑,两人一组或三五成群,各个环节衔接有序、配合默契,每道工序都认真细致完成,明媚的春光中,一道道忙碌的身影为初春的大地增添了活力。

记者 朱翔宇 通讯员 吉利 文/图



汉服华裳 衣袂飘飘 “她”在古城感受古韵二七

本报讯 着汉服华裳,玩传统游艺,品“宋代四雅”……近日,二七区妇联联合区总工会、樱桃沟管委会共同举办“巾帼柔肩担重任 职工风采耀二七”汉服游园活动,让来自全区各单位的近百名女职工真切感受“古韵二七”。

吉风映古城。女职工身穿颜色的汉服,漫步于一步一景、白墙黛瓦的长安古寨。“快来看呀,这个角度拍照很好看!”随着一声招呼,大家纷纷聚拢过来,不停变换姿势拍照打卡。

一袭古装,衣袂飘飘。“交领右衽、宽衣博袖、隐扣系带……没想到汉服中藏有这么多细节,汉服文化真是博大精深。”欢声笑语中,女职工还参加了投壶、戏曲体验等传统



游艺项目。现场气氛热烈,大家争先恐后,感受传统巾帼英雄的力量。

在汲古瞻园,女职工再次“大开眼界”,非遗香道香牌、宋代点茶、人文花道、金石拓印……沉浸式体验“宋代四雅”,感悟古人雅趣,品读传统文化。

记者 朱翔宇 文/图

嗨翻天! 趣味运动会展现热辣滚烫“她”力量

本报讯 3月8日上午,阳光明媚,温暖舒适,在二七区华侨城,侯寨街道开展了以“柔肩担重任 巾帼绽芳华”为主题的趣味运动会。靓丽的身影、爽朗的笑声,现场成了一片欢乐的海洋。

“我亲爱的姐妹,请在活动中放下你的身份,最美的就是你!”活动在一场别样的开场白中拉开序幕。趣味运动会设置了“鼓动人心”“挑棍子”“急速60秒”“挤眉弄眼吃饼干”“舞蹈天地龙鳞”5个游戏项目,街道全体女职工组成4个代表队参赛。游戏充满欢乐,女职工们在轻松愉悦的氛围中释放活力,尽情抒发巾帼女儿的奋斗姿态。

“平时在办公室里坐久了难



免压抑,今天的户外趣味运动会让大家舒展筋骨,身心都得到了调节。大家都很开心,好久都没有这么开怀大笑了……”参加活动的职工收获满满,意犹未尽。

大家表示,接下来将充分发挥“半边天”的重要作用,一如既往在高质量建设产城融合新侯寨路上绽放巾帼光芒。

记者 朱翔宇 文/图

谋思路 想办法 提升企业知识产权管理水平

本报讯 近日,二七区市场监督管理局检查组到郑州锦荣国际轻纺城,对市场的知识产权保护宣传、知识产权管理等情况开展现场检查和工作指导。

据了解,郑州锦荣国际轻纺城位于大学南路与南三环交会处,业务涵盖窗帘、床品、棉布、服装面辅料等纺织产品,2023年8月成功入选河南省第一批知识产权保护规范化市场培育对象,培育周期为2023年8月至2024年8月。

检查组一行严格按照市场培育工作要求,逐项排查梳理,帮助郑州锦荣国际轻纺城找问题、谋思路、想

办法,尽可能为市场知识产权保护工作提供支持和帮助。

在座谈会上,区市场监管局针对下一步的建设任务提出3点建议:做好查漏补缺,认真对照规范要求,补齐短板、夯实弱项。守住侵权底线,建立健全知识产权管理制度,加强对经营者的知识产权培训和指导。发挥示范作用,作为河南省第一批知识产权保护规范化市场培育对象,郑州锦荣国际轻纺城应充分发挥示范引领作用,辐射带动辖区经营主体规范知识产权管理,努力争创国家级知识产权保护规范化市场。

记者 朱翔宇 通讯员 赵正银 白雪